

瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线: 6688 6688



瑞安发布 瑞安新闻

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

2022年度第二次功能区、乡镇(街道)现场比看活动集中汇报会暨新型城镇化(城市化)建设工作推进会召开

全面形成“三季进、全年红”攻坚态势 加快打造“青春活力、幸福宜居”现代都市

麻胜聪主持会议并讲话 秦肖集中点评

本报讯(首席记者 严小章/文 通讯员 朱昌乐/图)8月26日下午,8月27日上午,2022年度第二次功能区、乡镇(街道)现场比看活动集中汇报会暨新型城镇化(城市化)建设工作推进会召开。

市委书记麻胜聪主持会议并讲话。市委副书记、市长秦肖集中点评。市领导应希克、施巨耀、李辅正等参加会议。

会上,视频晾晒各功能区、乡镇街半年度经济社会发展主要指标和重点工作;各功能区主要负责人汇报省“4+1”重大项目进展情况、半年度工作短板、下步攻坚争先措施,乡镇街主要负责人汇报新型城镇化(城市化)发展思路和三年行动计划、半年度工作短板问题、下步攻坚争先措施;举行表彰授牌;与会人员现场进行评测。麻胜聪对各功能区、乡镇街在硬仗大仗上强势攻坚、在项目建设上强势推进、在机制创新上强势突破、在动能转换上强势崛起、在夯实基础上强势作为表示肯定,并分析指出当前发展存在的困难和问题。

麻胜聪指出,当前瑞安经济正处于企稳回升关键窗口,三季度至关重要,对于实现“全年红”具有决定性影响。全市上下要坚决落实上级精神,聚焦稳进提质,全面形成“三季进、全年红”的攻坚态势,奋力交出“迎接党的二十大”的高分报表。坚决守住疫情防控防线,用好“大数据+微网格”办法,严格落实预申报制度,建强“哨点”监测、应急处置等体系,守牢高速公路、动车站等入瑞大门,持续筑牢疫情防控铜墙铁壁;坚决打赢指标冲刺“进位战”,提速“项目建设”扩投资,抢抓“金九银十”促消费,促进房地产市场平稳健康发展;坚决打赢产业振兴“突围战”,做好增资扩产、转型升级、科技创新、上市四篇文章,精准落实助企纾困政策,联动推进新一轮制造业“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚行动,加速推动千亿级智能网联汽车产业集群崛起,加快构建“科技-金融-产业”新三角循环;坚决打赢除险保安“攻坚战”,高标准落实除险保安百日攻坚行动,开展“10+2”专项行动,为党的二十大胜利召开创造安全



稳定的政治社会环境。

就下步新型城镇化(城市化)发展,麻胜聪要求,聚焦能级跃迁,加快

打造“青春活力、幸福宜居”的现代都市。总要坚持“青春都市·幸福瑞安”一个导向,实施温瑞一体、拥江发

展两大战略,找准文化文明高地、融合发展典范、共同富裕标杆三大定位,对接都市、乡村、产业、文化四大振兴,突出规划布局、项目支撑、要素保障、政策支撑四篇文章,实现五区五城目标。具体要精心谋划、特色发展,锚定城乡发展大方向;项目攻坚、模式创新,跑出城市蝶变加速度;以人为本、精细管理,打造城市生活新形态;以文化人、以文兴城,提升城市文化软实力。

麻胜聪强调,要聚焦担当实干,拿出百倍的信心、百倍的干劲,众志成城聚合力,铆足干劲强比拼,严格督促促落实,持续激励“百舸争流、奋楫争先”的奋斗精神,切实做好应对各种困难的准备,奋力完成全年各项目标任务。

表扬突出事迹 强化典型引领

我市首次颁发“店小二奖”“绿叶奖”

2022年第二批“骏马工程”“蜗牛工程”出炉

本报讯(首席记者 严小章)“这不仅是一份荣誉、鼓励,更是动力、鞭策,下步,我们街道将不断开拓创新,采取更有力措施,全力助企纾困解难,推动经济稳进提质。”8月27日上午,在2022年度第二次功能区、乡镇(街道)现场比看活动集中汇报会暨新型城镇化(城市化)建设工作推进会上,仙降街道党委书记同志友接过纾困服务“店小二奖”先进集体的奖牌。

今年以来,仙降街道全力做好助企纾困解难,开展“经济网格”试点,以“班子领导结对+部门站所配合”的方式助企服务指导,相关工作经验获上级领导批示肯定,获得纾困服务“店小二奖”先进集体。

当日,包括仙降街道在内,我市表彰了二季度经济稳进提质攻坚行动30个先进集体和33名先进个人,分别颁发纾困服务“店小二奖”、破难攻坚“突击手奖”、拼搏实干“担当奖”、争先进位“贡献奖”、协同配合“绿叶奖”等。这是我市首次颁发这些奖项。

据悉,此次奖励主要围绕全省经济稳进提质攻坚战“7张报表”(综合报表、投资报表、工业报表、“两稳一促”报表、市场活力报表、要素保障报表、房地产报表)涉及的指标及工作情况,结合温州督考通报的经济社会发展重点指标开展评定。

值得一提的是,此次奖励以先进典型事迹为指引,以取得的工作实效为依托,不仅侧重奖励在工作中善于攻坚克难、大胆创新,以“走在前列、干在实处”的担当迎难而上破解政策处理、要素争取等工作难题,为企业和项目排忧解难的单位或个人,也对配合其他单位完成市委市政府部署重点任务的单位或个人进行奖励。市税务局严格落实增值税留抵退税、办理制造业中小微企业缓缴税款等帮扶政策,助力企业复工复产、降本减负,协助乡镇(街道)抓好相关工作,获得了协同配合“绿叶奖”先进集体。

市考绩办相关负责人表示,通过颁发“店小二奖”“突击手奖”等奖项,表扬突出事迹,强化典型引领,进一步

激励全市广大党员干部群众在推动经济社会发展中继续攻坚克难、实干争先,为全面打赢经济稳进提质攻坚战,夺取“三季进、全年红”作出新的贡献。

当日会上,还向市保障性租赁住房(公寓)一期建设项目、浙江中远年产3000万双天然乳胶及超纤维高档绿色时尚鞋未来工厂建设项目、京东配套路网工程、浙江博伦博乐服饰有限公司年产2200万套儿童内衣生产基地建设项目、塘永公路综合改造提升工程、东新产城小微园三期等6个2022年瑞安市第二批“骏马工程”颁奖;向永胜门未来社区花园路西、花滨路地块危旧房改造地块建设项目、祥和未来社区建设项目、塘下104国道建设安置房项目,万松东路安置房建设工程等4个2022年瑞安市第二批“蜗牛工程”授牌。

书记视线

刑事打处和治安打处人数分别同比上升3.31%和10.5%

我市掀起夏季治安打击整治“百日行动”高潮

本报讯(记者 孙文静 通讯员 丁传统)8月25日召开的市委常委会会议,听取并研究全市夏季治安打击整治“百日行动”工作。当晚至次日凌晨,市公安局牵头组织开展全市夏季治安打击整治“百日行动”集中统一行动。各警种合成作战,乡镇(街道)社区网格和群防群治力量协同攻坚,聚焦治安复杂地区和场所,深入推进巡逻设卡、交通治理、治安整肃等各项工作,精准打击突出违法犯罪和治理突出治安问题,全力净化社会治安环境。

据悉,自6月下旬公安部部署开展夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,我市认真贯彻落实上级有关部署要求,重拳打击突出违法犯罪,大力整治社会治安问题,攻坚化解各类安全隐患。目前,全市已开展集中统一行动6次,出动警力13588人次、群防群

治力量7452人次,排查整改治安隐患48处,抓获违法犯罪嫌疑人1455人。据统计,今年1至7月份,全市刑事和治安警情分别同比下降5.6%和19.4%。

按照“分级分类分区”的原则,我市对5个治安复杂区域、23个治安重点区域制定特色化方案、针对性措施,联合镇街同步落实闭环治理。

深度整治复杂区域,全力挤压违法犯罪空间。针对夏季社会治安规律和夜间违法犯罪特点,对治安复杂区域采取“地毯式”清查,深入排查治安隐患,严厉查处各类违法犯罪行为。行动开展以来,破获带有夏季特点的违法犯罪案件210起。

深度打击交通违法行为,严守交通安全。在重点路段设置执勤点位,加强夜间“人、车、物”等安全检查,严查酒驾、醉驾等交通违法行为,为人民群众

夜间出行营造安全、畅通、和谐的道路交通环境。行动开展以来,共整治道路隐患112处,查处各类交通违法行为3.6万余起,酒驾194起、醉驾101起。

深入开展巡逻防控,提升群众夜间安全感。围绕全市重点部位开展联巡,推进巡防力量摆上街面、沉入社区,让人民群众充分感受到安全就在身边。紧盯城市广场、夜市地摊等人员密集场所,广泛发动群防群治力量,在治安复杂区域开展特警PTU区域巡防,确保在重点时段、区域警灯闪烁。目前,已开展路面盘查12600余人,现场抓获违法犯罪嫌疑人17名,成功处置持刀持械类警情60余件。

深度强化打击治理电信网络诈骗犯罪工作力度,聚焦“快速反应、严厉打击”,用实际行动取得打击电信诈骗重大成果。行动开展以来,电信诈骗案件受理数呈现逐月下降的良好态势,8月份日

均发案较上半年下降29.6%。上周,瑞安警方快速侦查、跨省追款,帮瑞安留学生在金额追回129万元被骗资金。成功逼劝滞留境外涉诈重点人员55人,人员管控模式被国务院反诈联席办刊发推广。

据市公安局相关负责人介绍,今年刑事打处2378人,其中“百日行动”期间打处624人,同比上升3.31%;治安打处4130人,其中“百日行动”期间1102人,同比上升10.5%。下一步,我市警方将持续深入推进“百日行动”,强化警务支撑和专业指导,进一步强化巡防巡控措施,全面压降电信诈骗案件数,切实提升群众安全感、满意度。



合力筑牢安全生产防线 加快推动经济稳进提质

市委常委会召开专题会议研究部署当前重点工作

本报讯(首席记者 项乐茹)日前,市委常委会召开会议,研究部署当前各项重点工作。市委书记麻胜聪主持会议。市领导秦肖、李辅正、应希克、施巨耀等参加会议。

会议听取安全生产、消防安全工作汇报,审议《进一步强化安全生产责任落实坚决遏制较大以上事故35条措施(送审稿)》,强调要时刻绷紧安全生产“意识弦”,树牢底线思维,增强忧患意识,以更高标准、更大力度落实遏制较大“35条”,维护安全生产稳定形势;全力筑牢安全生产“防火墙”,大力推进“除险保安”迎战行动和百日攻坚行动以及第二轮

安全生产综合治理三年行动收官战;切实拧紧安全生产“责任链”,压实市委办牵头责任,消防等职能部门主管责任、各乡镇(街道)属地责任,合力筑牢安全生产防线。

会议听取除险保安及“大起底大整治大提升”百日攻坚行动进展情况汇报,指出当前必须深化除险保安,加大“三大”百日攻坚力度,加快各领域风险隐患排查、起底、出清。要高度重视,切实强化“100-1=0”的理念,平安护航党的二十大维稳安保;高效“除险”,全面深化除险保安“10+2”专题专项整治,健全风险感知、预警、处置、阻断、消除的全链条闭环管理机制,确保各类风险发现在早、处置在小;高标准落实,严格执行等级响应24小时值班备勤、领导带班、信息报送等要求,守牢一方平安稳定。

会议专题研究增资扩产“百日攻坚”行动推进情况,肯定前一阶段取得成效,指出下步要自我加压,做优“四张清单”,迭代升级谋划项目、开工项目、在建项目、竣工投产项目“四张清单”,推动招大引强、增资扩产“两手抓、两手硬”;做好“三大保障”,加大政策扶持力度、要素保障力度、政务服务力度,深入开展“一线蹲点督办解难”“千名干部进千企”助企集中走访服务等活动,最大程度破解企业(项目)难题;做实“三项机制”,建立健全“双周协调”例会、领导分级挂钩联系、专项督查考核等工作机制,加压推动增资扩产全面提质增效、走在温州前列。

会议还传达学习了中央统战工作会议精神,强调要把握正确方向,把学习贯彻中央统战工作会议精神作为全市统一战线当前和今后一个时期的重要政治任务,确保全市统一战线始终沿着正确政治方向前进。发挥好“法宝”功能,聚焦市第十五次党代会、市委十五届二次全会精神在统一战线落地生根、开花结果,全力服务发展大局,同心助力稳进提质、社会发展、除险保安。凝聚起奋进合力,持续巩固和完善“党委统一领导、统战部牵头协调、有关方面各负其责”的大统战工作格局,奋力谱写瑞安统一战线事业新篇章。

瑞安农商银行

续贷通

一次贷十年,贷款更省心!

覆盖北京、上海、广州、深圳、杭州、温州等城市发放
十年无须还本,年利息低至3.8%

详情请咨询瑞安农商银行各网点 客服热线: 4008057702